

凌晨4时 上路清雪

平城区环卫部门力保道路桥梁畅通

本报讯（记者 杨昱郁）9日凌晨，我市出现降雪天气，平城区环卫服务中心、市新城环境公司立即启动清雪预案，从凌晨4时开始，4000余名环卫工、百余部清雪车上路清雪，同时，积极组织抛撒融雪剂，力保道路桥梁畅通。

当日9时许，天空仍飘着雪花，路上车辆缓慢行驶，行人小心翼翼地行走。在迎宾街、南环路、西京街、永和路及古城内，滚刷车缓慢前行，所过之处的积雪被推到路边，环卫工人再进行手工清理。在北都街的一个路口处，环卫工范元梅正奋力地清理路边的积雪。她凌晨4时就到

岗了，已经连续干了5个多小时。

平城区环卫服务中心环卫工李伟与同事8日晚上都没回家，在办公室值班。“我们在路面上撒了融雪剂，所有工作人员以及大型清扫机械全部到岗，上街扫雪，保障道路出行安全。”李伟说，从一大早忙到现在，还没顾得上吃饭，“每逢下雪，我晚上必定要值班，眯一会儿就得赶紧起来看看。”

由于雪量较大，环卫部门按照“先通后净”的工作原则清雪，大家持续奋战，确保我市主次干道交通顺畅，环境干净整洁。



环卫工凌晨清理古城内积雪 杨昱郁 摄

快速反应 多数单位积极清雪

本报讯（记者 辛雅君）记者昨日从市清雪督查组获悉，此次降雪后，我市多数单位以雪为令，行动迅速，对各自责任区路段积雪进行清扫，但也有个别单

位行动迟缓，未能及时清理积雪。

上午8时，市冬季清雪工作指挥部办公室派出督查组，对157家清雪责任单位和平城区、云冈区落实“门前五包”

清雪情况进行督查。督查中发现，大部分单位都“以雪为令”行动迅速，清理及时，标准高。但也有个别单位、商铺未按时清理积雪，清理标准不高。

古都春雪 摄影镜头聚焦美景

本报讯（记者 王春艳）“大雪过后，古都大同仿佛回到了平城。”“快@你外地的小伙伴一起来看雪吧！”9日清晨，一场春雪悄然而至，银装素裹的大同古城、别有韵味的文化景点、时尚典雅的现代建筑，吸引着我市摄影家和广大摄影爱好者竞相拍摄。

当日，大同古城的雪后美景刷爆了微信朋友圈。摄影师范志鹏一早就来到古城，通过航拍拍大同古城墙的雄伟壮阔和古城墙周边的绝美风景展现出来。“我想通过短视频的方式宣传家乡美，让更多人认识大同、了解大同、走进大同、爱上大同。”范志鹏说。摄影爱好者吴晓冬是一名土生土长的大同人，他告诉记者，拍摄雪后美景首先是因为有热爱家乡的情怀，还有就是想通过镜头把家乡的代表性建筑和文化记忆与雪后美景结合起来，并与远在外地工作的大同人分享。摄影家李文艺拿着摄影器材来到五大场馆，拍下一幅幅造型各异、时尚典雅的绝美画面。

此外，众多摄影爱好者也化身家乡“宣传大使”，纷纷拿起手机，将身边的美景记录下来，与更多人分享迎来2023年大同初雪的喜悦。

风雪无阻 小区保安护航学生

本报讯（记者 张志忠）在平城区兴平街和汇百合湾小区东北角一处三岔路口，只要学校正常上课，每天中午、傍晚上下学高峰时段，总有两名物业保安风雨无阻地在路口护航，这样的暖心守护赢得了附近居民的点赞。

9日中午11时50分许，记者在该路口看到，由于降雪给车辆和行人出行带来影响，两名保安靠前站在道路两侧，一有学生走过来，他们就赶紧上前，一手做保护状，引导学生和家长跟着他们一起过马路；另一只手则朝着车辆来的方向张开手掌，提醒司机礼让。因为有他们维持秩序，行人过马路时，车辆都很配合，排队等待。“有他们守护，过马路特别有安全感。”家住附近小区的居民刘女士说。

一名保安对记者说，这个路口是小区孩子上学、回家的必经之路，小区物业很早就关注到孩子过马路上下学的安全问题，于是决定每天抽调两名保安，到路口进行交通引导。

闻雪而动 云冈区迅速扫雪除冰

本报讯（记者 张鑫）9日，我市迎来大面积降雪，为保障全区道路交通运输安全畅通，减少雨雪、冰冻对居民出行的影响，云冈区各部门迅速行动，开展扫雪除冰工作，全力保障车辆和人员通行安全。

在各大主干道上，环卫、市容、交警、

各机关事业单位和乡镇街道工作人员纷纷加入扫雪行动中。虽然天气寒冷，道路湿滑，但大家热情高涨，干劲十足。“凌晨3点多，我们就已经到达工作岗位了，大家拿着扫雪工具同扫雪车一道出发。”环卫工赵大姐说，看着积雪道路变干净，再累也值得。

据了解，截至当日11时，该区共出动清雪车辆及其他配套车辆110余辆、环卫工人1185人、抛撒融雪剂160吨、配备除雪工具1000多套，机关企事业单位及志愿者累计出动3500余人次，保障了道路通畅，营造了安全有序的通行环境。

以雪为令 街道社区清除积雪

本报讯（记者 张志忠 刘剑）为最大程度减少降雪给市民出行带来的不便，9日，各街道社区以雪为令，第一时间安排部署清除积雪行动，为居民出行保驾护航。

降雪过后，平城区水泊寺街道组织党员干部、社区志愿者积极开展清雪活动。在社区负责人带领下，网格员全部出动，小区内的志愿者也纷纷加入清雪的队伍。期间，社区工作人员还向居民发出注意安全出行的温馨提示。在街道党员干部的带动下，

大家拿起扫帚、铁锹等工具，奋力清理积雪，以最快的速度将主干道路的积雪清理干净，及时消除安全隐患。

为保障居民安全出行，开源街道、西花园街道组织在职党员志愿者、网格员们来到辖区主要干道，开展志愿服务活动。大家挥锹扬铲，干劲十足，配合默契，虽然在清雪过程中不时有雪花飘落，但大家依旧热情高涨，丝毫没有退却之意，经过一个多小时的奋战，道路上的积雪被清除干净。

疏堵保畅 全体交警上路执勤



交警指挥车辆有序通行 刘剑 摄

本报讯（记者 刘剑）为预防交通事故发生和保障道路畅通，9日，市公安局交警支队全员上路执勤，全力做好雪天道路交通安全管理工作。

受到降雪低温影响，道路湿滑，车辆通行较为困难。交警部门迅速启动冰雪恶劣天气应急预案，全体交警上路执勤，并结合道路实际，通过分流疏导、限速通行、间断通行等措施，引导车辆安全有序通行。

在各个岗区，执勤民警不断提醒骑乘摩托车、自行车的群众减速慢行，注意安全。各大队在协调、配合公路部门撒盐融雪的同时，各易堵、事故易发险要路段的民警提前上岗，在重要点位设点执勤疏导，通过警灯、喊话等方式，提醒驾驶人自觉遵守雪天通行要求，谨慎驾驶，确保安全。



大型清雪车清理路面积雪 本报记者 戎禹仁 摄